

特朗普：已“成功打击”伊朗三处核设施

美军投下6枚钻地弹，发射了30枚“战斧”导弹，动用7架B-2轰炸机

据新华社电 美国总统特朗普21日在社交媒体上说，美军已“成功打击”伊朗三处核设施。

“我们非常成功地完成了对伊朗三处核设施的打击，包括福尔道、纳坦兹和伊斯法罕。所有（美军）飞机目前都已在伊朗领空之外。”特朗普在社交媒体上写道，“满载的炸弹投向首要设施——福尔道。所有飞机正在安全返航路上。”

特朗普在另一个帖文中称，此次军

事打击“非常成功”，他将于美国东部时间晚10时（北京时间上午10时）在白宫发表全国讲话。特朗普还将此次打击形容为“历史性时刻”，警告说“伊朗现在必须同意结束这场战争”。

以色列公共广播公司随后援引以官员的话报道称，以色列在打击伊朗核设施问题上与美方进行了“全面协调”。

伊朗媒体援引伊朗政府官员的话报道称，伊朗上述三处核设施遭到打击。

据美国福克斯新闻网站21日报道，美军在对伊朗福尔道核设施的袭击中投下6枚钻地弹，还向伊朗其他核设施发射了30枚“战斧”导弹。

美国媒体认为，美国直接打击伊朗核设施标志着中东局势升级，可能引发伊朗方面对该地区美军人员和军事设施的报复。

另据美媒援引特朗普的话报道，美军暂无进一步打击计划。

美军参谋长联席会议主席丹·凯恩

22日说，美军在打击伊朗核设施的行动中动用7架B-2轰炸机，完成了摧毁伊朗关键核项目的行动。

凯恩在五角大楼就美国打击伊朗核设施举行的新闻发布会上说，B-2轰炸机在福尔道和纳坦兹核设施共投下12枚钻地弹；对伊斯法罕核设施，美军发射了战斧导弹。

凯恩说，美军出动了超过125架战机作为“诱饵”，掩护这次被称为“午夜之锤”的打击行动。

特朗普发表电视讲话 向伊朗发出强烈威胁

据新华社电 美国总统特朗普当地时间21日晚间发表全国电视讲话时表示，美国刚刚“彻底清除”了伊朗三处核设施，美国的目标是摧毁伊朗核能力。特朗普还称，伊朗现在必须讲和，否则将来对伊朗的攻击规模会更大、也更容易。

特朗普说：“要么是和平，要么伊朗会出现比过去8天更大的悲剧。要记住的是，有很多目标没有被打击。当晚打击的只是最困难和可能最具杀伤力的目标。如果没能很快实现和平，我们将精准、快速和熟练地打击其他目标。这些目标中

的大多数可以在几分钟内被清除。”

特朗普在当晚的简短电视讲话中指责伊朗支持恐怖主义，在过去40年对美国和以色列发出死亡威胁，伊朗应该为美国人在中东因仇恨而发生的死亡或伤害负责。

在结束电视讲话后，特朗普还在社交媒体上称，伊朗对美国的任何报复都将会遭受远大于当晚力度的反击。

特朗普当天早些时候在社交媒体上说，美军已“成功打击”伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施。

美国开始从以色列撤侨 敦促滞留者“尽快离开，别等政府”

据新华社电 美国安排的两趟航班21日从以色列特拉维夫飞向希腊首都雅典，带走大约70名美国公民及其亲属和其他持美国合法永久居民身份人员。

据法新社报道，一名美国国务院官员确认上述消息，同时敦促在以色列公民及永居者尽快自行撤离，不要被动等待政府援助。

美国驻以色列大使迈克·赫卡比21日在社交媒体X平台上宣布，美国已启动“协助离境航班”行动。其他目前仍在以色列或约旦河西岸地区的美国公民及合法永居者如果需要政府协助撤离，应该在美国国务院线上系统提交申请。

在赫卡比通报上述消息的几天前，关于美国政府是否帮助美国人撤离以色列的说法前后不一，引发困惑。赫卡比6月18日说，设在耶路撒冷的美国大使馆将安排飞机和邮轮从以色列撤侨。美国

国务院却在当天晚些时候声称：“目前并未发布关于协助美国公民私人撤离的声明。”次日，美国驻以大使馆又向已在线上登记的在以色列人群发信息，称美国国务院正在制定撤侨计划。

美国国务院已将以色列列入“四级”旅行警告名单，敦促美国人不要前往以色列旅行，理由是“存在武装冲突、恐怖主义和民间骚乱风险”。

其他一些国家也已组织从以色列撤侨行动。据德国外交部21日通报，搭载123名德国公民及其亲属的最新一趟撤侨包机已从安曼起飞，因为以色列领空保持关闭。德国政府先前已安排两趟撤侨包机，共载回345人；两架德国空军飞机搭载另外64人于20日晚飞抵德国。德国外交部说，目前仍有大约4000名德国人在以色列境内，另有大约1000名德国人在伊朗境内。

以军称伊朗军事能力“正逐步瓦解”

据新华社电 以色列国防军发言人22日说，以色列对伊朗的军事行动和美军轰炸伊朗核设施是打击伊朗的“关键一步”，伊朗的军事能力“正逐步瓦解”。

以国防军发言人埃菲·戴弗林当天发表视频声明说，以色列13日以来对伊

朗发动的“崛起之狮”行动是以方“历史性的行动”，而“美军轰炸了伊朗核设施”。他说，随着这些行动的实施，伊朗“威胁以色列的能力正逐步瓦解”。

美国东部时间21日晚，美国总统特朗普宣布，美军已“彻底清除”伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施。



▶6月22日，在以色列中部特拉维夫的导弹袭击现场，应急和救援人员开展工作。
新华社发



▶6月22日，在以色列中部特拉维夫的导弹袭击现场，应急和救援人员开展工作。
新华社发

